

PRECIOS

Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 20 de Marzo de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Nuestros colaboradores

Acabemos con el ridículo

Consumo y limosna

POR MIGUEL DE UNAMUNO

He recibido una especie de circular en que se dice que hay en España «proximadamente doscientas mil familias que viven de la industria de sombreros, que a pasos agigantados van sumiéndose en la miseria». Después de exponer la crisis de esa industria, la de las fábricas de cestería exclusiva para sombreros, las de badana, las de cajas de cartón para embalajes, las de cortaduras de pelo de conejos y liebres, etc., se acaba en la circular por recomendar el uso del sombrero. Del que yo, por mi parte, apenas uso. En la circular hay este párrafo: «Si es funcionario del Estado no ignora que éste nutre sus ingresos con las aportaciones de las actividades del país y que si éstas mueren el Estado empobrece y las consecuencias recaerán en sus servidores.»

Así como apenas uso sombrero, no uso corbata, no fumo—ni he fumado nunca—y no bebo vino, y estoy esperando circulares invitándome a usar corbata para que prospere la industria de corbatería, a fumar para que la Tabacalera rinda ingresos al Estado y puedan vivir las cigarrerías, y otra a que beba para ayudar a la industria vitivinícola. Aunque en este último aspecto me comprometo a consumir en uva fresca o en pasa la parte que me corresponda de la producción vitícola española. Después he asistido a una reunión de escritores y editores para ver el modo de promover la lectura de libros de toda especie con el objeto de que puedan sostenerse mejor autores, editores, impresores y libreros.

Y aquí se nos presenta la permanente cuestión de la relación entre la producción y el consumo y si la crisis es crisis de producción, debido al exceso de ésta, o es crisis de consumo, debida a la restricción de éste. Todo se reduce a si se ha de producir para responder al consumo o se ha de consumir para responder a la producción. A una producción presa de un terrible engranaje Ford. A una producción que se ve forzada a crear necesidades: Y que mas de una vez ha llevado a buscarse mercados a cerros de las montañas y a pobres pueblos sencillos y sobrios a crearse necesidades para satisfacer a los que se dedican a satisfacerlas. A obligarle, por ejemplo, a que gaste reloj aquel a quien maldito lo que le importa la hora que es.

Relacionado con esto y sobre todo después de la Gran Guerra, se está predicando contra el ahorro y propugnando la mayor extensión posible del consumo y sólo para que se ocupen los que hayan de subvenir con su producción o con su servicio a ese consumo. Que es otra forma de lo de dar trabajo a los parados aunque no haya necesidad de ese trabajo. Y así es el ahorro de controlar la producción controlando el consumo.

El paro de esos millones de parados que hay en el mundo se debe—esto lo saben todos—a que con el progreso técnico se subviene al consumo con el trabajo de mucho menor número de trabajadores y así aumenta el que Carlos Marx llamó el ejército de reserva del proletariado.

Dar trabajo. ¿Y si no lo hay? Sí, es consabido, que vayan unos obreros desenchuchando unas calles para que luego las vuelvan a enchuchar y quedan así peor que estaban, mas entre tanto esos obreros, que no pedían limosna sino trabajo, hayan cobrado sus jornales por rendir un trabajo perfectamente inútil si es que no pernicioso. O que se me olvide a comprar dos o más sombreros a cada año, con su cinta y su badana, de piel de conejo o de liebre, aunque no me

lo ponga ni una sola vez. O que se me obligue a comprar un libro que no he de leer y a condición de que no lo preste a otro sino que lo almacene en mi librería o lo deshaga para hacer de sus hojas cualquier otro servicio que él de leerlas. Valdría más, francamente, que se nos impusiera a todos los que ganamos salario o tenemos alguna renta un impuesto para con él sostener a los que hayan que dado parados porque se consumen menos sombreros, menos cigarrillos, menos vino y menos libros. Que el ejército activo de los productores que hasta a satisfacer con sus productos o sus servicios las necesidades del consumo libre y natural esté sometido a una contribución para sostener el consabido ejército de reserva. Que es, en rigor, lo que pasa. Mucho mejor tener que pagar esa contribución—por fuerte que sea—que es de estricta justicia, que tener que someterse a un consumo forzado que pronto degenera en vicio.

En el fondo es la vieja cuestión de la limosna. «Yo no pido limosna, pido trabajo», dice un parado, pero sabiendo que el trabajo que se le había de dar no sería sino un pretexto para una limosna. Y ello procede del sentido que ha tomado la limosna, como algo de gracia y no de justicia. Por lo cual se explica uno—yo al menos me lo explico muy bien—que haya quien diga: «prefiero hurtar a pedir limosna». Ya que el pedir limosna suele ser muchas veces un modo disfrazado de hurto y si se quiere de esta. El pordiosero suele ser un chantagista. Toma el nombre de Dios para hacer chantaje.

Esta terrible crisis no debe concluir sometiendo el consumo a la producción, destruyendo el ahorro, embruteciéndonos—así, embruteciéndonos—en una triste civilización en que el utensilio no es la proyección del hombre sino éste del utensilio, en que la máquina es adueña del obrero y le hace su esclavo, como en aquel agorero libro de Buller: «Erewhon». Lo moral y lo económico—y desde luego lo político—es predicar hoy a las gentes sobriedad y parquedad y espíritu de ahorro y que si no sienten necesidad ni apatencia de usar sombrero, de fumar, de beber vino o de leer libros, que tengan que contribuir con su ahorro a que vivan vida decente los que se se quedan sin trabajo por merma de la producción de esos artículos. ¿Qué esto sería una limosna? En el viejo sentido corriente, no, y no!

A de hecho es lo que empieza a suceder. Cuando he dicho que esta naciente República de trabajadores de todas clases está en camino de hacerse una República de funcionarios, no he querido decir otra cosa. Los sin trabajo acaban por hacerse funcionarios de todas clases. Y esto es mejor que pretender que consumamos aquello cuyo consumo no nos apetece y acaso nos daña.

Los socialistas dicen que se bastan para para acabar con el fascismo en España.

Entonces ¿por qué colaboraron con la dictadura que no era otra cosa que un intento de fascio? ¿Por qué Largo Caballero fué consejero de Estado del dictador.

En verdad que estos hombres, además de tartarinescos son cínicos.

LOS NOMBRES DE LAS CALLES

¿Vamos a tomar en serio este asunto?

¿No va siendo ya hora de tomar en serio de una vez ese «mare magnum» absurdo y ridículo que presidió siempre la rotulación de las plazas y calles de la ciudad?

No sabemos ya en que tono pedir al Ayuntamiento que nos libre ridículo en que nos vemos cuando cualquier forastero, o cualquier niño indígena nos pregunta que méritos contrajo don Fulanito de Tal para que se diera su nombre a una calle de Alicante. Porque muchas veces sudamos tinta para poder demostrar que la Baronesa de Satrustegui, por ejemplo, era una meritisima dama con tal elevada dotes que hizo tanto bien a la Humanidad, a España y a Alicante que mereció sin disputa que su nombre diera honra y pres a una plaza de la ciudad. ¡Y no digamos nada de esa otra doña Marta Barrie que también prestigia con su nombre otra callecita!

Ahí están, ahí están esos rótulos enigmáticos que nos dejan perplejos y atónitos nadando en ridículo.

¿Qué normas se siguieron hasta hoy para ir nominando calles y plazas? Por lo visto las más absurdas y descabelladas en todos los órdenes.

Ahí está medio santoral dando nombres a nuestras vías (Santa Marta, Loreto, San Andrés, San Agatángelo... y casi toda la corte celestial), y sin embargo el Santo de Asís, el único santo verdaderamente santo, no tiene un mal callejón.

¿Cuántos periodistas eminentísimos hubo antes y ahora dignos de honrar con su nombre una calle? Por lo visto aquí no se conocieron más que a Francos Rodríguez, a Galdó y... a Mestre Martínez!

En el aspecto musical se echó mano de los zarzueleros nada más que guió esas normas a que aludimos no lo logró una cultura musical fuera de la zarzuela: Chapi, Barbieri, Marques, López Torregrosa. Albéniz tampoco tiene una triste calleja.

¡Y ese parnos loco! ¡Hay que ver la de poetas, poetillas y poetastas que hemos dado al mundo para asombro de las antologías... en las que ni en broma los vemos figurar. ¡Don Rafael Terol tiene dos calles—como Canalejas—una en el centro de la ciudad y otra en Carolinas! Ya puede quien quiera hacer la biografía de aquel señor para ver hoi quibierta a la gente llena de asombro de que el señor Terol tuviera de Alicante homenaje tan extraordinario.

Sa han suprimido nombres de reyes y se han mantenido otros. Nos parece muy bien que la calle de Alfonso el Sabio siga llamándose así. Y echamos de menos que en Alicante no tenga ninguna vía el nombre del Rey Carlos III.

Como lamentamos que ni Florida Blanca, ni Mendizábal, ni Ruiz Zorrilla, ni Figueras, ni Orensé de sus nombres a nuestras calles aquí donde lo da un señor Alvarez Sereix, al

que solo conoce un núcleo de amigos, entre los que nos contamos, pero que carece de títulos como tantos otros para ese homenaje alicantino.

¿Tiene calle el general Prim? Lo ignoramos; creemos que no. En cambio ahí están todos esos dedicados a sargentos, tenientes, capitanes y generales de cuyas heroicidades no creemos que tengan que escribir mucho los historiadores...

Y así podríamos seguir presentando absurdos ejemplos que harían interminable este artículo.

Y uno de esos absurdos que no queremos que se nos quede en el tintero es denominar plaza del Hospital a la que se llamó de Santa Teresa... El absurdo no está en suprimir el de la santa de Avila sino en sustituir su nombre por el del Hospital... precisamente ahora que ya no está allí el Hospital.

Y no hablemos de esa incongruencia de calles que llevan dos o tres nombres repartiéndose a trechos de la manera más caprichosa e irrisoria que darse puede.

Se debe acabar de una vez con esa locura que ha venido dirigiendo en los Ayuntamientos pasados la denominación de plazas, plazuelas, calles y callejones.

Hagase de una vez y de veras el cambio de nombres que exige el prestigioso de la ciudad.

Pero hagase concienzuda, racionalmente sin preocuparnos de satisfacer la vanidad un poco pueril de tal pariente o cual pseudo gran artista.

Esto no debe de ser cosa de compadrazgos, ni de amistades ni menos de sectarismos estúpidos: Carlos III rey y San Francisco de Asís tienen méritos sobrados para dar honor con su nombre a una calle alicantina, como lo tienen Lutero, Beethoven, el Greco, Wagner, Edison, Marconi, Clemenceau, Lenin, Ruben Dario...

Y a eso se debe ir a buenos nombres universales, sin desdeñar a los de casa que son prestigios indiscutibles.

Todos los poetas chirles, todos los militares y paisanos sin graduación que nos empachan por esas calles, todos los Pérez y López perfectamente desconocidos deben desaparecer de una vez.

Son el recuerdo de los tiempos de la «pelotilla» al amigo o al pariente del cacique, de la época de la adulación y el servilismo que queremos y debemos olvidar definitivamente.

Los «enchufes»

En tanto se emplea el tiempo en discusiones estériles, el proyecto de incompatibilidades continúa durmiendo el sueño de los justos.

El presidente del Consejo prometió solamente que el asunto sería puesto a discusión inmediatamente, pero ya hemos visto cómo cumple su palabra. Dice que ahora va de veras. Y no la cumple quizá porque alguien se lo impide. Hace unos días, el diario socialista declaraba con el mayor descoco que la aprobación del proyecto de incompatibilidades le impedían «conveniencias políticas».

Cierto es que la discusión y aprobación de ese proyecto lo impiden algunas conveniencias, pero no son políticas, sino conveniencias de «estómago».

¡Esta es la verdad!... Como es otra la de que esas incompatibilidades del proyecto que va a ponerse al fin, a discusión se aplazan «sine die». Por lo menos para implantarse después de otras elecciones.

No regirán con los insaciables enchufes que ahora viven sobre el presupuesto. Ahora hará dos años de enchufismo tiempo «insuficiente» para votar esa

EUTRAPELIAS

El Gobierno, reunido en Consejo, ha acordado proclamar que tiene «querum» en la Cámara. En todo caso, piensa acudir al remedio de llamar a los embajadores que a la vez son dipulados.

Pero, ¿y la ley de incompatibilidades? For mas, que siempre será mas fácil acudir a los embajadores que a los muertos de Casas Viejas... Volan ahora los vivos.

Los muertos en la República, no volan.

Eso era antes; ahora son electores los embajadores. Y con ellos basta. Para eso cobran y es justo que mantengan en pie al Gobierno y la nómina.

Un periódico local, titula una noticia de este modo: «Tres petardos ineficaces». Es para dar cuenta de que en La Felguera hicieron explosión tres petardos que no causaron daños.

Qué lástima. ¿Verdad? Es gastar pólvora en salvos.

¿No han oído ustedes hablar de la hazaña de un director general de recíete nombramiento?

Pues tiene mucha gracia. Un periódico madrileño—por mas señas del «corro»—lo publica.

Ya resuelto un expediente diciendo: «Conforme con la fecha».

A nosotros, ya no nos asombra nada.

Se está haciendo objeto de una protección plausible a los hermosos palmeras de Mlche.

Si nos hubieran de hacer caso, propondríamos que el Ayuntamiento ilícitano, adquiriese todas las palmeras, porque allí hay ahora, presupuesto para ello.

¿Qué bien está quedando estos días el que envió a Madrid todos los telegramas de adhesión al ex director general Menéndez!

Se va quedando solo.

¡Viva la cordialidad!... ¡Viva!...

Moreno Galvache y López Goicoechea que son dos diputados radicales socialistas, en un mitin han calificado de bárbara la ley de términos municipales que alumbra Largo y mantienen sus camaradas; han dicho que los jurados mixtos están siendo parciales y han censurado la política al Gobierno.

Decididamente, estos hombres para salir a la calle, se disfrazarán de antiministeriales.



Con brocha gorda

parece que llevan la cara algunas anticuadas que se obstinan en llenar la piel de cosas pastosas y grasientas... ¡Claro! Luego se quejan de que otras menos bonitas se llevan los mejores novios... las que se casan enseguida. Es que las que esto consiguen se cuidan muy bien con Jugo de Loto Intea... saben que una piel grasienta repele y pierde todo atractivo; un poco de calor hace que la grasa se derrita y quede la cara a surcos, ¡qué horror! No haga usted eso, amiga mía, use solo para su tocado Jugo de Loto en el maliz que más le agrade; todos le han de admirar su distinción y buen gusto, tendrá usted la seguridad de «estar bien» lo mismo en día de calor como en salones cerrados; su piel mate y seca, deliciosa de frescura y suavidad, sin puntos negros ni arrugas, le dará una simpatía y atractivo extraordinarios. El Jugo de Loto se expende en los tonos: blanco, natural, rosado, morado, negro, rachel, y bronceado. Escribame si quiere detalles y folleto gratis, sólo léese servirla. AURISTELA, Apartado 82, Santander.

ES DEMASIADA CONFIANZA

El gobierno y la mayoría

El Gobierno ha conseguido su objeto. Le ha sido otorgada la confianza de las Cortes. ¿Cómo? Hemos de creer que de buena fe y por convicción de los que le han votado, puesto que no hay prueba de que nadie violentara su conciencia. ¡Es tan difícil penetrar en la conciencia ajena!

Doscientos diez votos a favor y uno solamente en contra. Con esto se considera el Gobierno más que satisfecho. Parece que el resultado produjo una alegría rebosante. El Gobierno no ha dimitido. Hubo felicitaciones y desfile ante el presidente del Consejo. Por ahora siguen muchos diputados en el disfrute de las actas y algunos con los correspondientes enchufes.

Pero si atendemos a la significación de los diversos aspectos de la sesión y operaciones preparatorias de la misma, podría llegarse a conclusiones que desvanecieran el optimismo y lo transmitirían a los que piensan que las orientaciones que se trata de imprimir a la República no son el coeficiente de la voluntad nacional, sino simplemente el resultado de una marcha a la deriva, sin más Norte que revolver cosas sin el consentimiento previo de posibilidades que requieren las reformas en una nación que tiene mucho que perder.

Admitiendo que los diputados han votado por convicción, hay que analizar cómo se ha formado ésta. Por lo que se ha hecho público, puede afirmarse que una gran parte no ha acudido por iniciativa propia; que ha habido necesidad de requerirles por diversos procedimientos, para que de todos los deberes a que les obliga la percepción de los emolumentos que mensualmente les entrega el Tesoro público, acudieran siquiera a este acto que ha de permitir continuar como hasta aquí. Si la visita de los señores Prieto y Domingo a Barcelona no tenía esta finalidad, hay que reconocer que no supieron escoger el momento para evitar las suspicacias. En vísperas del debate que tanta expectación ha causado en España, no es extraño que el pueblo relacionase el debate con el viaje. Y los diputados catalanes son cerca de me-

dio centenar. Y aunque están en cierto modo identificados con este Gobierno por las relaciones que se derivan de la aprobación de su Estatuto, esto es muy poca cosa para someter eternamente su independencia.

De los diputados socialistas no hablemos. Aunque blasonan de democracia, no la aplican a los problemas nacionales. La utilizan para el régimen interior de su partido y, combiniándola con la disciplina moderna, obligan a votar a todos sus miembros, estén o no conformes con la política que se sigue. Si no lo cumplen, suelen expulsarlos del partido. Y sería ocioso discutir aquí en Alicante si las actas de todos ellos les pertenecen o representan a aliados a otros partidos. De sobra saben los lectores a qué atenerse sobre el particular.

Y de los radicales socialistas? qué consecuencias no se podrían deducir? A pesar del acuerdo del Comité del partido y a pesar de la conminación del jefe del Gobierno al manifestar que los que se abstuvieron de votar, se entendía que lo hacían en contra, se levantaron el escapo y salieron del salón hasta 15 diputados.

Si a todo lo expuesto unimos la consideración de que los 210 votos alcanzados son bastantes menos que la mitad de los que componen la Cámara, no es un triunfo que tenga nada de halagüeño.

Todas las oposiciones abandonaron la sala a tiempo de votar. Y negar importancia a este hecho; es salirse de la realidad. El valor de las votaciones no está solamente en el número. Está también en las circunstancias que le rodean. La monarquía quedó vencida en unas elecciones en que el número de concejales con etiqueta monárquica era muchísimo mayor que el de concejales republicanos.

¿Porqué cayó, pues? Por lo mismo que ahora caerá el Gobierno. Porque a pesar del resultado numérico de la votación, no tenía ambiente. España no la quería.

y el Gobierno actual tampoco tiene las simpatías y menos la adhesión de los ciudadanos.

Información telegráfica y telefónica

(Continuación de cuarta plana)

Traficante de tóxicos detenido

Madrid, (Tel).—En la Dirección de Seguridad dijeron que se habían detenido en Barcelona a tres individuos por la venta ilícita de drogas.

Distinción a un paisano

Madrid, (Tel).—El Gobierno de Francia ha concedido la medalla de la lengua francesa, a don Rafael Altamira.

Suspensión de festejos taurinos

La Dirección de Seguridad ha dispuesto la suspensión de los festejos taurinos en la plaza de Madrid mientras se dictamina la resistencia de la misma.

Del extranjero

¿Ruptura anglo-rusa?

Londres, (radio).—Según el Evening Standard, parece que se han roto las negociaciones comerciales anglo-rusas a consecuencia de las detenciones de varios ciudadanos ingleses en Moscú.

Esas conversaciones no se reanudarán—según el mencionado periódico—hasta que el Gobierno de Londres juzgue que el incidente se ha resuelto de manera satisfactoria.

La tiranía en Alemania

Berlín, (Radio).—El comisario del Reich en el Estado de Badén ha declarado que en Karlsruhe había sido descubierto un complot organizado por los socialdemócratas para desacreditar al oortido hitleriano, simulando un atentado contra el Consulado de Francia en la población indicada.

Según el periódico racista «Der Angriff», el comisario ha añadido que habían sido fusilados públicamente dos socialdemócratas traidores, y que, a fin de evitar actos de traición de esta clase invitaba a la población a reaccionar activamente contra los elementos agitadores, por todos los medios que tuvieran a mano.

Los médicos israelitas, comunistas y socialistas que forman la mayoría del cuerpo médico de la municipalidad berlinesa, serán despedidos al término de sus contratos.

Propague «EL Diario»

Gacetas

EL TIEMPO

De verdadero verano han sido estos dos últimos días. El domingo hubo venticillo, a ratos molesto, pero ayer fué el día espléndido, caluroso, radiante... El termómetro ya ha subido de tono quizás un poco anticipadamente pero es que la Primavera comienza hoy y nos saluda calurosamente.

SUMA Y SIGUE

Nuestro distinguido amigo don Rafael Guardiola Benesín nos ruega que desmintamos la noticia publicada por «El Sol» de que él enviara telegrama de adhesión a don Arturo Menéndez por su actuación en lo de Casas Viejas.

Ni lo envió ni autorizó a nadie para que en su nombre lo remitiera. Queda complacido.

Y esperamos que no sea esta la última rectificación a «El Sol».

CARTELERIA

Ideal.—«Marius».
Central.—«Voy volando».
España.—«El cadete de Wert Point».

TIRO NACIONAL

En la Representación del Tiro Nacional en Alicante, quedará abierta desde primeros del próximo mes la Escuela Preparatoria Militar fuera de filas de esta Sociedad para reclutas del cupo de haber y cuotas, para los socios mediante el pago de una módica cuota eventual mensual, extendiéndose los correspondientes certificados gratuitamente.

DE «FOGUERES»

La Comisión de la representación femenina de la «foguera» de la calle de Pascual Pérez ha quedado formada por las bellísimas señoritas siguientes:

Presidenta, Antonita Solbes Oliver. Damas de Honor, Lolita Luna Alemañ, Leonor Orter, Conchita Gomis Pérez y María Luisa Afisete.

También la «foguera» del Plá ha elegido su «bella», título que ha correspondido a la señorita Encarnita Mayor siendo sus doncellas de honor las señoritas Maruja Escolano, Matilde Botella, Carmencita Felipe y Carmen Perea.

BÚSCASE casa con dos o tres habi-

laciones amuebladas o no, en el centro de Alicante. Ofertas con precios a esta administración, a iniciales R. Th. BARRICADAS

Al pasar por la calle de Cádiz a espaldas de Bailén, nos vimos sorprendidos por un enorme parapeto tras del que medio se ocultaba una legión de chiquillos.

Deseando conocer los motivos y al preguntar nos enteramos que se trataba de 40 o 50 fardos que estaban destapando que venían consignados a los señores Manuel Gallar y Compañía conteniendo las sedas que han de realizar en sus establecimientos del 3 al 20 de Abril.

BOTONES HACEN FALTA en el Círculo del Partido Radical instalado en la Avenida de Méndez Núñez.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con terecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

MADRES, la mayoría de las enfermedades de la infancia son producidas por la «Baba», la madre previsoramente siempre tiene a mano SALVA INFANTES MIRET, que evitan muchos sin sabores a los padres y más enfermedades a los niños. Tomando SALVA INFANTES MIRET (cajita de madera) el niño se evita las molestias de la «Baba», «Lombrices» y «Indigestiones».

Caja 50 céntimos en toda España Depósito al por mayor para la provincia. Padilla y Gómez S. en C. Almacén de Drogas, Altamira, 7.—ALICANTE.

VÉNDESE una casa de planta baja en la Florida, Avenida de Orihuela, número 45 y terrenos para cañero sobre la carretera, cerca del Merendero de la Chica Guapa.—Razón, calle de Alfonso el Sabio, 19, Alpargatería de Bonet.

Alquilo

piso amueblado poca escalera frente a la playa, cuarto de baño, mucho sol y otro sin muebles, tercer piso, tiene baño. Mare Nostrum, 17.

PANADEROS

¿Queréis convertir vuestro horno antiguo por otro moderno de cocción continua?

Instalar el nuevo aparato patentado «Activo» a base de la combustión producida por el aceite pesado «FUEL-OIL». Con el sistema anticuado de leña y carbón su resultado es deficiente, antieconómico, sucio, peligroso, lento, nada práctico y perjudicial.

El nuevo aparato «ACTIVO» elimina los peligros del fuego, mantiene la temperatura, ahorra trabajo, tiempo, manos de obra, almácía etc. etc.

Con «ACTIVO» defenderéis vuestros intereses, mantendréis vuestro crédito, y economizaréis un treinta por ciento del gasto diario sobre los demás combustibles.

Detalles proyectos e instrucciones MANUEL ALBERCA Méndez-Núñez, 33 Teléfono 1779

Licenciados del ejército

Acaba de salir la nueva ley de destinos públicos. Hay numerosas plazas que cubrir en todos los Ministerios, con solo saber leer y escribir, y sueldo hasta de 3.000 pesetas.

LA PATRIA, órgano de la República, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les da normas fijas para obtener sus destinos. Suscripción, 5 pts trimestre en Giro Postal. Redacción y Amon.—Carranza 19.—Madrid.

VIDA DEPORTIVA

Los partidos del domingo

Primera división

Madrid, 8; Arenas, 2. Español, 2; Barcelona, 1. Athlétic, 8; Valencia, 2. Donostia, 8; Racing, 0. Betis, 3; Alavés, 1.

Segunda división

Oviedo, 5; Athlétic, 1. Celta, 4; D. Coruña, 1. Osasuna, 4; Sevilla, 0. Marcia, 2; Irún, 1. Castellón Spórting, aplazado.

Tercera división

(FINAL)

Zaragoza, 1; Sabadell, 2.

En Alicante

Poca historia tiene el partido celebrado el domingo en el campo del cuartel entre el Hércules y una selección que se llamó alicantina.

La poca solidez de ésta no pudo inquietar a las huestes herculanas que además no quisieron aprovechar la poca consistencia de su adversario para hacer una exhibición.

El partido que no logró interesar a nadie acabó con la victoria de los campeones de la región por seis goles a uno.

Vida teatral

La compañía del Lírico Nacional

Para el día 31 del corriente mes, se anuncia por la Empresa del Teatro Principal el gran acontecimiento artístico que supone la presentación en Alicante de la Compañía procedente del Teatro Lírico Nacional que recorre los principales teatros de España dando a conocer la magnífica obra cultural desarrollada por la Junta Nacional de música, al crear esta Compañía con destacados elementos, y con una presentación fastuosa, que todavía ni se había conocido en nuestro país.

La Compañía, como todo el mundo sabe por los elogios de los diarios madrileños está compuesta por artistas notabilísimos. Y la presentación escénica, cuyo coste se eleva a millones, no tiene presente en España. Para esto ha sido necesario que la Junta Nacional patrocinada por el Gobierno realizase el esfuerzo económico que todos conocen, y que ahora va a encontrar una digna escuela en el desprendimiento de que ya otras veces ha hecho gala la Empresa P. L. C.

Para ello, va a abrirse un abono a precios sumamente reducidos, que permitirán a todas las clases sociales de Alicante admirar la famosa Compañía durante los cuatro días que actuará en Alicante, ya que la empresa de nuestro primer coliseo no desea más que nuestra ciudad ocupe el lugar que le corresponde entre las ciudades españolas.

La nueva BUJIA BOSCH

con piedra Pyranit



El campeón de España de motos equipó la suya en todas las carreras con la nueva Bujía Bosch, anillo verde, con piedra Pyranit y con cilios venció. Pida hoy mismo a su proveedor la Bujía Bosch adecuada, según nuestro cuadro de aplicaciones.

De venta en todos los Garajes y Talleres

GENTE CONOCIDA

NATALICIO

La distinguida esposa de nuestro querido amigo don Alfonso Salinas, ha dado felizmente a luz un precioso niño al que se le impondrá el nombre de Vicente.

Felicitemos cordialmente a los venturosos padres.

PETICION DE MANO

Por la excelentísima señora doña Juana Riesco Dessy, viuda del general Luciani y para su hijo, el elocuente abogado don Ambrosio Luciani Riesco, ha sido pedida la mano de la bella señorita Conchita Piney Pubillones, de distinguida familia asturiana.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda se celebrará en breve. Felicitemos a los futuros esposos.

ENFERMOS

Se encuentra notablemente mejorada de su larga dolencia la señora doña Dolores Mena esposa de don Teodomiro López y madre de nuestro querido correligionario señor López Mena.

—Se encuentra restablecido de su enfermedad, don Julio Pillot Lecoeur.

—El doctor Espuch hizo ayer con todo éxito una delicada intervención quirúrgica a nuestro querido amigo don Roberto Torres.

—Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido camarada el conde don José M. Raiz Pérez-Aguila.

—Se encuentra delicado de salud el conocido joyero don Antonio Amérgo.

—Se halla enfermo nuestro compañero Victor Viñes.

—El Alcalde de la ciudad se halla completamente bien pero aun permanecerá algún día alejado de toda actividad atendiendo a su restablecimiento.

VIAJEROS

Con su esposa e hija regresó de Málaga nuestro amigo don Antonio Caratalá.

—Anoche marchó a Madrid el conde don Vicente Antón.

—Para resolver asuntos teatrales ha marchado a Madrid nuestro querido amigo don Luis Penalva.

—Marchó a Madrid nuestro querido correligionario don Vicente Mayor.

—Han marchado a Barcelona nuestros queridos amigos, don Pascual y don José Martínez Miralles.

—También marchó a Barcelona

Sucesos

SUICIDIO

En su casa de la calle de Valencia suicidóse ayer el anciano de setenta años José Amat.

Se ignoran las causas que le indujeron a tomar tal resolución.

COLMENAR PELIGROSO

Un colmenar de un industrial de Gandía situado en las cercanías de Sella junto a la carretera a Alcoy produjo un grave suceso el domingo.

El enjambre atacó a las caballerías y conductores de dos carros. Los carreteros trataron de salvar a los animales pero tuvieron que huir ante la acometida de las abejas.

Estos se cebaron en las caballerías que enloquecidas se cecaron hasta matarse ya que no pudieron huir por estar uncidas a los vehículos que volcaron.

Los carreteros fueron asistidos por médicos de Sella.

UNA BODA

El domingo contrajeron matrimonio la encantadora señorita Pepita Lledó Palomares, con el distinguido joven don Pascual Martínez Amérgo querido amigo nuestro.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, marcharon a Madrid y otras capitales en viaje de bodas.

Propagad el «DIARIO»

OLEAS
de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

ELECTROLUX S. A.

comunica a su distinguida clientela que Don Francisco Garcia y Garcia ha cesado en su representación y en su lugar ha sido nombrado DON PEDRO TRUEBA, CALLE DE MAESTRO GONZALO N.º 16, TELEFONO 14159, VALENCIA.

En la seguridad de que serán atendidos pueden dirigirse a dicho representante señor Trueba o a la Casa Central en Madrid, calle de Jiménez de Quesada número 2. Apartado 627.

LOS ASPIRADORES DE POLVO
ENCERADORAS
PURIFICADORES Y ARMARIOS FRIGORIFICOS
ELECTROLUX

son mundialmente conocidos
Pidannos precios y condiciones de pagos

El artrítico debe practicar mensualmente su cura de

PIPERAZINA MIDY

Este es el medio más seguro para él de preservarse contra los ataques de gota o de reumatismo

LA PIPERAZINA MIDY

depura la sangre (expulsando el ácido úrico que contiene), limpia los riñones, clarifica las orinas espesas o turbias y activa las funciones digestivas



SABADO 1 MARZO

¿Cómo Se Consigue El Amor?



Antes Ningún Hombre Me Hacía Caso. Ahora He Pedido Escojer A Plena Satisfacción

—Es interesante—dice la señorita Concepción Derna—lo que sucede con el pensar de los hombres. Durante mi juventud, de los 18 a los 30 años, ningún hombre se acercó a mí amorosamente. Pasé desapercibida para todos ellos a pesar de que mi figura no era despreciable. Pero ahora me voy dando cuenta de que poseo un defecto, del cual yo misma ignoraba su trascendencia.

Mi cutis estaba siempre reluciente y grasoso, y además algunos barros y espinillas lo afeaban bastante. Por más que probé de sustraerme a estos defectos, ningún producto de los probados me había dado resultado. De esta forma llegué a los 30 años desesperada de que ningún hombre fijase en mí su atención. La idea de que pudiese quedarme soltera me horrorizaba. Así lo dije un día en confidencia a una amiga mía que era admirada y adulada por muchos jóvenes de buena posición.

Mi amiga se echó a reír: «Claro que no vas a encontrar novio con esa cara!—me dijo—. ¡Venite a mi casa y ya verás tú! Efectivamente. Delante de su tocador empecé el nuevo trata-

miento completo de Gran Belleza «RISLER», o sea el uso de la Crema de Noche, Crema de Día, Colorete en Crema y Polvos de Arroz. «RISLER». Al salir a la calle sola, casi me dio vergüenza, pues todos los hombres que a mi paso se cruzaban me miraban extasiados y muchos se acercaron a mí para galantearme.

Lo que no había conseguido a los 18 años lo conseguí a los 30, un cutis finísimo, bello y joven, y ser admirada por todos. Desde aquel día, y siguiendo el tratamiento de Gran Belleza «RISLER» (productos norteamericanos de fama mundial), compuestos solamente de la Crema de Día, Crema de Noche, Polvos de Arroz y Colorete en Crema «RISLER», ya no he tenido más preocupaciones por miedo a quedarme soltera. Mi único anhelo fue el de escoger bien, de entre los muchos jóvenes que me solicitaban, uno de ellos para marido. Y gracias a la transformación de belleza y juventud que obtuve en mi cutis con los Productos de Gran Belleza «RISLER», hoy gozo de un amor y una felicidad completa.

NO GASTE DINERO EN BALDE
Pida muestras gratis y una receta que le hará para V. sola, el Dr. Kleitzmann, actualmente en España. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello. Dirigirse al concesionario para España Sr. J. P. Casanovas. Sección 444 Ancha, 24 BARCELONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

RISLER

THE RISLER MANUFACTURING Co.—New York, Paris, London.
«RISLER» Publicity N.º 822.

Anunciarse en el «Diario de Alicante»

dolor

PARECE MENTIRA QUE AQUELLA CARA DE MÁRTIR SEA ESTA MISMA BEATIFICA QUE TENGO AHORA.
Satisfacción íntima de haberme vuelto del revés, mirando a la vida y no a la muerte.

TODO POR OBRA Y GRACIA DE UNA CUCHARADITA DISUELTA EN AGUA, CADA VEZ QUE ALGO ME DUELE, PUES NUNCA PERJUDICA, DE

Cerebrino

MANDRI

Usted cuida su boca cada día pero... y su garganta?

Sin embargo, cuántas impurezas y microbios debe filtrar su garganta. No extrañe, pues, que flaquee algunas veces. Pero alerta, entonces, con las consecuencias!

Al menos, si la ayudara usted un poco. Basta que cada día chupe usted algunas Gaba, esta verdadera golosina que obra como un gargarismo seco. Tome tantas como quiera. Es un preventivo que nunca desagrada y jamás perjudica su estómago.

Caja grande 2.10 Ptas
60 céntimos caja pequeña

Cuide su garganta a diario — gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!



Depositario en Alicante
DESIDERIO REIG
BAILÉN 8 Y 10 DROGUERIA

Baños de Busot

La empresa propietaria de los Baños de Busot, atenta siempre a procurar el bienestar, comodidad y recreo de la numerosa colonia que siempre honra aquel establecimiento, está actualmente introduciendo grandes mejoras.

Después de haber montado un campo de croquet y otro de tenis de dimensiones reglamentarias, en donde esta temporada de invierno se han jugado importantes partidos, está transformando la hermosa balnea que hay allí, cuya capacidad es de 2.000 metros cúbicos, en piscina de natación, haciéndose una instalación digna del nombre de aquel balneario, al igual a las que hay en muchas poblaciones del extranjero, con su playa artificial, su solarium y el agua constantemente renovada por una permanente entrada y salida.

La piscina medirá tres metros de profundidad, y se habilitará de ella una parte para los nadadores con toda clase de seguridades y los verdaderos nadadores podrán disfrutar de ese sport con todo lo que requiere para poder lucir sus habilidades en lanzamiento de trampolín.

El agua en la citada balnea, podrá graduarse a la temperatura que requiera la estación, pues lo permite el manantial de donde nace, ya que esta sale a elevada temperatura y podrán en ella recrearse los que no deban bañarse por prescripción facultativa, sin notar la desagradable impresión momentánea que nota uno al sumergirse en agua fría, como suele ocurrir en el mar y otras piscinas públicas

que de un tiempo a esta parte se han empezado a instalar en España, así es que el público en general, encontrará, en los Baños de Busot, el placer y diversión como nunca se lo ha imaginado, con la delicia de su agua en su piscina al aire libre, su playa artificial, su espléndido bar y el confort en sus cabinas individuales y la casa de baños destinada a hall de descanso para los bañistas, antes y después de sumergirse:

En el interin, de la instalación de tal piscina y durante la presente temporada invernal, diariamente han estado bañándose distinguidas señoras y caballeros de la colonia.

Aseguramos un éxito en esta agradable innovación que se ha atrevido aquella empresa a introducir y que es la primera piscina de esta naturaleza instalada en nuestra Nación.

La feliz idea de esta novedad, hará seguramente que sea el sitio predilecto de la buena sociedad de Alicante desde el primero de mayo próximo que probablemente será inaugurado.

Procuraremos hacer una visita a tan delicioso sitio e informar con más detalles a nuestros queridos lectores.

El Dr. Alfonso de Miguel
DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º Digestivo-irugía Radio-Rayos X Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5.

Anuncie usted en el DIARIO

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

BAÑERES

Una conferencia

El sábado por la noche, disertó en el salón Biblioteca del Circulo Radi- el joven estudiante de Derecho José Tortosa, con el tema «La política a través de los tiempos».

El acto sobre organizarse espontáneamente, sin siquiera anunciario en la pizarra de convocatorias, estuvo bastante animado y concurrido.

El conferenciante, detalló su tema desde la política de los romanos hasta la política actual, reflejando documentadamente los efectos culturales y políticos de las edades antigua y media.

Evoocó el simbolismo característico del Quijote en contraste con el de su escudero Sancho Panza.

Fustigó el feudalismo medieval, deduciendo que desde entonces, causa del poder despótico de los señores feudales, adquirió caracteres alarmantes y funestos la lucha de clases. Hechas las aclaraciones de aquellos poderes despóticos y ante la lucha actual entre el capitalismo y el proletariado, exhortó a una relación de convivencia y penetración justa y equitativa para el bien de ambas clases.

Ante los acontecimientos actuales, relativos a los sucesos de Casas Viejas, combate al Gobierno, particularmente a Azafra, del que dice que es personaje «modelo» de la frialdad dictatorial.

Remanente de la política del Gobierno, analiza la política aldeana, cuyas consecuencias por parte de los socialistas, abundan las pintorescas alcaldadas y arbitrariedades sectorias.

Elogió la actitud de la minoría radical, la que satisface las ansias de justicia de la opinión netamente republicana.

Fué muy aplaudido y terminado el acto, recibió muchas felicitaciones.

Gregorio VICENT

Bañeres, marzo 1933.

Hotel Mediodía

Madrid 300 habitaciones desde 550 y 6 pta. confort moderno. Restaurant.

Conflictos obreros

En Alcoy continúa la huelga en las fábricas de papel de fumar, sin incidentes.

Cande la creencia de que el conflicto será resuelto dentro de la presente semana.

En Ibi, se han reintegrado al trabajo los obreros, diecinueve obreros metalúrgicos en huelga.

La tranquilidad es general en la provincia según comunican en el Gobierno Civil.

Pleitos y causas

Una absolución

Ante el Tribunal del Jurado se ha celebrado ayer tarde la vista de una causa por abusos deshonestos, en la que acusó el Fiscal, pidiendo para el procesado una pena de tres años de prisión, dictando el Tribunal popular veredicto de inculpabilidad, según la petición del abogado defensor señor Verdejo, a quien felicitamos por su triunfo.

Señalamientos para hoy

Asesinato. Rafael Pances Aznar. Fiscal, señor Garrido. Letrado, señor Arton Carratalá. Juicio por Jurados.

CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público. Café Expres hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil) Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya. Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY. Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41.

LIBROS

Concordia del espiritismo con el comunismo y el anarquismo, por José M. Reyes.—Editorial Maucci.

José M. Reyes se ha ido formando, en sucesivas etapas de luchador y hombre experimentado, en el ideal del Espiritismo, según advierte su prologuista; y, efectivamente, este proceso de su formación intelectual se advierte a través de su interesante obra.

Reyes, de criterio amplio, no ha podido substraerse al capitalismo papel que en el desarrollo de la sociedad juega la lucha de clases. ¿Cómo es posible, viene a preguntarse, que los que todo lo fiamos a la ley del progreso indefinido no mar-

chemos de acuerdo con los que trabajan por la liberación económica de la humanidad?

Por eso Reyes afirma que el Espiritismo no sólo es compatible con teorías reivindicacionistas como el Comunismo y el Anarquismo, sino que completa a éstas, ya que unas y otras se basan en el mismo principio de igualdad y en idéntico anhelo de perfeccionamiento humano.

Peregrina parecerá la tesis a más de un lector; sobre todo a aquellos que del Espiritismo han hecho un monopolio tan lucrativo a veces, como mantenedor de vanidades; pero los que no están corroidos por prejuicios, acaso encuentren en las observaciones del autor sugerencias aprovechables para la discusión y el estudio innegable del libro.

Esta obra, única en su género, forma un hermoso tomo de 336 páginas en 4.º, y su precio es de cuatro pesetas.

El mejor regalo Medias seda LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 11 Alicante

Festividad de San José
Bovitos obsequios.—Estilografías de todas las marcas y precios
NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES
LIBRERIA MARIMON PAPELERIA
Altamira 4 Teléfono 1546

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELEFONO 1106

Central Cinema
HOY DE SEIS EN ADELANTE
Voy volando
CINE SONORO

Ideal Cinema
HOY DE SEIS EN ADELANTE
MARIUS
CINE SONORO

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

DENTICINA
Salva Infantes Miret (caja madera)
PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS
Depósito al por mayor para la provincia
Padilla y Gómez, S. en C.

CARBONES VICTORIA
JUAN CRUAÑES
Plaza 14 de Abril núm. 19.
Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.
Suministro a domicilio

Advertencia
Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la conformidad de que serán atendidos debidamente.

Fonda de la Marina Jávea (Alicante)
Servicio esmerado.—Especialidad en arroz
Propietario:
BAUTISTA BERENGUER
Autos de alquiler

Información telegráfica y telefónica

Lerroux afirma que las Cortes Constituyentes han cumplido su misión

Martínez Barrios afirma que está latente la crisis, para proveer las carteras de Gobernación y Hacienda

Se ha hecho público el proyecto de reforma de la enseñanza.-- Podrán ser jubilados forzosamente los profesores que no lo pidan.-- Una asamblea radical-socialista desautoriza a un diputado.

Disposiciones oficiales

Exámenes bachillerato.

Consumo de maíz
Madrid, (Tel).—La «Gaceta» del lunes publica las siguientes disposiciones:

Publica una orden relativa a los exámenes y calificaciones de los alumnos oficiales que cursen el primer año del bachillerato. Los cate dráticos, el primer año calificarán la capacidad del alumno y esta califi cación será única para todo el curso. —Disponiendo que el maíz exótico del consumo devengue a partir del día 1.º la cantidad de 9 pesetas oro.

El Consejo de ayer

Fué primaveral y optimista

Madrid, (Tel).—El Consejo de ministros duró ayer desde las once has ta después de las dos de la tarde.

A esa hora salió de la reunión Indalecio Prieto quien dijo a los periodistas que había sido un Consejo Primavera l y optimista. Se dedicó a la reu nión, al estudio de arrendamientos rústicos, llegándose hasta la mitad del proyecto.

—El señor De los Ríos expuso la idea de realizar un crucero medite rráneo universitario, que comprenderá a los estudiantes de Filosofía y Letras de todas las Universidades. Se efectuará este crucero a bordo del «Ciudad de Cádiz».

Hablamos del de la situación parla mentaria. Se hizo un recuento de vo tos y el Gobierno tiene el «quórum». En la votación de confianza al Go bierno intervinieron doscientos diez diputados, pero fallaron diez socialis tas autorizados a no concurrir a la sesión, los embajadores, algunos di putados catalanes y el Gobierno que no votó por ser esta cuestión de con fianza:

Dijo el señor Prieto que por la tar de marchaba a Bilbao para asistir a la inauguración de las obras de un embalse.

El ministro de Instrucción facilitó una nota de los asuntos tratados en la que figuran los temas a que aludía Prieto.

El crucero universitario será para todos los alumnos y los que sean po bres irán con los gastos a cargo de sus respectivas Universidades.

Notas políticas

Más sobre el Consejo de Ministros

Se sabe que en el Consejo de hoy se dieron los últimos toques al pro yecto de arrendamientos rústicos.

Por lo que respecta al crucero por el Mediterráneo saldrán 186 alumnos

que visitarán los lugares de cultura clásica. El viaje durará 45 días.

También se trató en el Consejo de los actos que se celebrarán el 14 de abril.

Prieto expuso el panorama político y dijo que se había acordado comen zar mañana el debate de incompati bilidades.

Viva la libertad

El sábado y por contener palabras injuriosas contra el Gobierno tué de nunciado el periódico «La Tierra».

Incidentes en Madrid y Luna

El Director de Seguridad ha dado cuenta de un alboroto en Tetuán de las Victorias. Algunos grupos de obre ros se organizaron promoviendo es cándalos.

Al pasar por la carretera un guar dia de asalto un grupo le increpó el guardia disparó para amedrantarles. Al enviar refuerzos se restableció el orden.

Añadió el Director que en el pue blo de Luna (Zaragoza) a consecuen cia de haber resultado muerto un guardia civil una pareja vigilaba la casa del presunto autor. Al darle el alto uno de los guardias que le vigila ba agredió al otro e intentó huir. Los guardias dispararon contra dicho in dividuo causándole la muerte.

La crisis

Sevilla, (Tel).—El señor Martínez Barrios dijo que la entrevista de los señores Prieto y Domingo con el se ñor Maciá, fué para tratar de la sus titución de Carner y Casares que insis ten en dimitir.

Añadió que si se mantiene la fecha de las elecciones para abril, surgirá la crisis y si se aplaza para estudiar la conveniencia de adelantar las elec ciones generales se prolongará la vida ministerial, insertándose la aproba ción del proyecto de Congregaciones, el de responsabilidad presidencial y el de garantías constitucionales. Este último no se obstruccionará. Si se presentan otros proyectos, se agre garán a la obstrucción otras minorías.

Mitín Radical

Salamanca (Tel).—Se ha celebrado un mitín radical. El señor Torres Campaña atacó al Gobierno diciendo: «Hay que preocuparse de sustituir a enseñanza religiosa por la enseñan za oficial de modo que no quede nin gún niño sin recibir educación laica por el Estado».

Añadió que los detenidos en Barce lona se les apaleó. Refirió que mien tras se reprime duramente en Casas Viejas, se fugan los deportados de Villa Cisneros. Fué entusiásticamente aplaudido.

Tuñón de Lara atacó también dura mente la política del Gabinete Azaña y dijo que la Constitución está estran gulada con las leyes de excepción.

El grandioso acto ha despertado un gran entusiasmo entre el elemento re publicano de la capital.

Lo tiran del Partido

Saetander, (Tel).—En la asamblea celebrada por el Partido radical so cialista, se acordó retirar la confian za del diputado señor Ruiz Villo.

Habla Lerroux

«Gobernar no es ir de aquí hasta allí, sino decir: voy hasta donde puedo»

Preguntado Lerroux si plantearía en el Parlamento el asunto relativo a las imputaciones que le dirigió una personalidad socialista en relación con los sucesos de agosto le quitó in terés. «Si algún socialista lo plantea yo hablaré porque se fusiló a Galán y García Hernández. Si me preguntan los socialistas demostraré la falsedad de las imputaciones. Toda la vida me ha gustado atacar y arremeter: si abo ra no procedo así es por bien de la República. Respecto a las incompati bilidades le extraña que el Gobierno presente de pronto el proyecto, si se quiere probarnos es lo mismo que si se nos presentara el proyecto de pen siones a ministros por causa que ten dríamos que votar como republica nos; pero eso no son leyes comple mentarias. No hay ninguna comple mentaria que tengan que aprobar es tas Cortes pues su misión está cum plida. Gobernar no es ir de aquí hasta allí, sino decir: voy hasta donde pue do y en cuanto no puedo, dejo el pa so a otro.

Respecto a las elecciones para cu brir cuarenta o cincuenta vacantes que puedan proveerse con la ley de incompatibilidades dijo que no será él quien pida la convocatoria a pesar de que pudiera ser el más favorecido. Cree que el fascismo no tiene am biente en España.

Mitín de Goicoechea suspendido

Incidentes

San Sebastián (Tel).—Los elemen tos comunistas y sindicalistas tenían el propósito de dificultar la celebra ción del mitín anunciado para ayer mañana a las once en el frontón Uru mea, y en el que tenía que tomar par te don Antonio Goicoechea.

Concedoras las autoridades de estos propósitos, se adoptaron medi das de precaución necesarias para evitar cualquier perturbación del orden, disponiendo la salida de cuaren ta guardias de Asalto de Pamplona, que llegaron a su debido tiempo a San Sebastián.

Momentos antes de las diez y me dia de la mañana se organizó una

manifestación de carácter comunista que se dirigió al frontón.

Acudieron a disolverla fuerzas de Seguridad que fueron recibidas a ti ros, resultando cinco, paisanos heri dos de carácter leve y uno de carác ter grave.

La autoridad suspendió la celebra ción del mitín, así como el de otro que debía celebrarse en conmemora ción del aniversario del conde de Pa ris, para que no se produjeran los in cidentes.

Los albiñanistas

Bilbao, (Tel).—Los albiñanistas se proponían asistir en San Sebastián, a el mitin de Goicoechea. Grupos de izquierdistas esperaban en la carre tera de Galácano y al pasar un auto ocupado por Tomás Zabiria y Gonza lo Pérez con camisas azules, intentaron apedrearlo. Se practicaron deten ciones.

Albiñana y el orden

Almería, (Tel).—El Ayuntamiento pedirá el traslado del Doctor Albiña na por temor a alteraciones de orden público.

Los radicales y el «fascio»

Madrid (Tel).—Salazar Alonso pu blica un artículo tratando del «fas cio» surgido en la política española. Siempre predicaron y predicaron los radicales contra el «fascio». Pero una cosa es eso y otra tomar como pre texto esa idea incipiente para armar otro «fascio» al revés.

El ser partidario de un Estado fas cista no puede ni debe ser delito, co mo tampoco lo es el ser comunista o anarquista.

Sin embargo no se puede combatir la fuerza de un partido con la fuer za. Las armas sólo puede tenerlas el Estado o aquellos ciudadanos en quienes este distribuye su función. Deben terminarse las manifestacio nes callejeras pues la calle es de to dos y para todos.

Las tiendas políticas de este jaez deben llevarse al Parlamento, a la tribuna, al Círculo o al periódico.

Califica de imprudentes las decla raciones amenazadoras de Teo lomiro Menéndez.

Noticias varias

Asamblea de funcionarios civiles

Madrid, (Tel).—En la Sociedad Eco nómica Matritense de Amigos del País, celebróse la Asamblea de fun cionarios civiles, tomando parte la Unión Nacional y cuarenta y seis re presentaciones de asociaciones afines.

Se acordó que no Ingrese ningún nuevo funcionario ni subalterno en la Administración Pública mientras no se implante el Estatuto, así como también oponerse a los concursos, exámenes, oposiciones y renumera ciones ilegales.

Intervinieron bastantes delegados en los debates planteados con tal mo tivo.

Finalmente el señor Piñerua hizo un compendio de la discusión, mani festándose en el sentido de que se in tensifique la acción contra la labor perturbadora que el Gobierno realiza en materia de funcionarios públicos.

Toda la Asamblea acordó realizar por toda España una activa propagan da de los acuerdos adoptados.

Deportados que se repatrian

Las Palmas, (Tel).—Llegaron el ca nonero Canalejas y el vapor correo procedentes de Villa Cisneros llevan do a bordo a varios confinados.

Movimiento sísmico

Albacete, (Tel).—Ayer mañana se produjo un fenómeno de seísmo que sembró la alarma en esta capital. A causa del mismo ha habido grandes daños.

Por reaccionarios

Huelva, (Tel).—En Puebla de Guz mán se ha detenido a Pablo Alvarez y a su sobrino Angel, por hacer propa ganda anti-republicana.

Disparos contra unos sospechosos.—Inauguración del aeródromo de Manises

Valencia, (Tel).—En la estación de Catarroja, un mozo de tren sorpren dió a cuatro individuos sospechosos. Hizo varios disparos contra ellos hi riendo a uno llamado José Martínez.

—Se han celebrado las fiestas de inauguración del aeródromo de Ma nises a las que asistió numero públi co resultando el acto muy brillante.

En el concurso de avionetas salió vencedora la escuadrilla de Logroño.

Huelga general

Cáceres, (Tel).—En el pueblo de Torrejón del Río se ha declarado ia huelga general obligando a abando nar el trabajo a todos los obreros del campo incluso a los pastores.

Hubo varias colisiones con la fuer za pública resultando por dicho mo tivo varios heridos. Numerosas fuer zas de la benemérita se ha concen trado en aquel lugar.

Incendio en un Sanatorio.—Los tradicionalistas y el fascismo

Bilbao, (Tel).—En el Sanatorio de Zarza se produjo un incendio al pre parar una combinación de cera para los suelos. Una muchacha que estaba cuando se inició el fuego, poseída de pánico se arrojó por una ventana re sultando muerta en el acto.

Los tradicionalistas han facilitado una nota en la que niegan su concen mitancia con los fascistas.

Propague usted el DIARIO

Un detenido agrade a la fuerza.—Los pastores inquietos

Zaragoza (Tel).—Hallándose en una dependencia en el Ayuntamiento de Luna el supuesto autor de la muerte de un guardia; José Falcon, al tratar de ser esposado por la guardia, agre dió a éstos los cuales dispararon cau sándole la muerte.

—En el pueblo de Almonacid se ob serva gran excitación entre los pasto res habiendo salido fuerzas de la guardia civil para dicha localidad.

Inauguración de un Aero puerto

Castellón (Tel).—Con gran brillan tez se ha celebrado la inauguración del Aeropuerto a la que asistió nume roso público y las autoridades.

Manifestación e incidentes

Cáceres (Tel).—Los obreros para dos se manifestaron pidiendo traba jo y promoviendo algunos incidentes.

Inauguración

Vigo (Tel).—El señor Albornoz ce dió su representación a las autorida des para la inauguración del preven torio femenino titulado «Matilde Hui cio» que asistió al acto el cual resultó brillantísimo.

Apedrean el Cuartel

Cádiz, (Tel).—Unos desconocidos apedrearon el cuartel de Artillería, haciendo varios disparos los centine las sin que resultaran víctimas, y siendo detenidos los agresores.

La huelga de mineros

Barcelona, (Tel).—La huelga de mi neros de potasa ha entrado en un pe riodo de mejora y parece ser que muy en breve quedará completa men te solucionada.

«Fortuna» loco

Madrid (Tel).—El ex matador de to ros «Fortuna» ha sufrido un ataque de enagenación mental que obligó a sus familiares a recluirle.

Mulla

Madrid, (Tel).—Se ha multado con 500 pesetas a un antiguo cacique del pueblo Brea del Tajo, por reunión clandestina.

Por evitar un atropello

Madrid, (Tel).—En la calle de Me néndez Pelabo y por evitar un atro pello se precipitó un autobús contra un banco del paseo, resultando heri dos siete de sus ocupantes.

Loring el Bengari

Bengari (aadio).—Por haberse que dado sin esencia aterrizó el aviador Loring que ha cubierto sin novedad la segunda etapa de un raid Madrid Manila.

Hoy reemprenderá el vuelo.

Actos prohibidos

Zaragoza (Tel).—El gobernador, an te la agitación que se nota en los sín dicatos prohibió todos los actos pú blicos que se anunciaban.

Exposición de Rianzo

Madrid (Tel).—En el Museo de Ar te Moderno se ha inaugurado la expo sición de Pinturas Rianzo.

Quiéren trabajar

Oviedo, (Tel).—Los obreros de la Junta de Obras del Puerto de Gijón, se han dirigido al gobernador pidiendo su readmisión al trabajo.

De Instrucción Pública

Reformas en Veterinaria.-- Préstamos para edificaciones

Un decreto que autoriza al minis tro de Instrucción a presentar a las Cortes el proyecto de reforma de la enseñanza que convierte la Escuela de Veterinaria en Facultad, autori zándose a los actuales veterinarios a que obtengan nuevo título, examinán dose de nuevas materias.

También un proyecto establece que en el plazo de 30 días puedan jubilar se voluntariamente los catedráticos y directores; pasado este plazo, los ju bilará el ministro forzosamente. Quié nes procedan de otras carreras del Estado, podrán optar por la jubila ción o reintegrarse a dichas carreras.

Otro proyecto, autoriza a las escue las de Ingenieros Industriales y de Montes, para contraer préstamos con el Instituto Nacional de Previsión de dos millones y un millón y medio respectivamente, para proceder a edi ficar en los terrenos de la ciudad uni versitaria los locales respectivos des tinados a dichos centros docentes.

Las fallas de Valencia

Valencia, (Tel).—Con motivo de las fiestas falleras ha habido gran animación, celebrándose estas con gran entusiasmo. Se cree que actualmente han entrado en la vecina capital más de 140.000 forasteros.

Otro albergue

Madrid, (Tel).—Una representación del Patronato Nacional del Turismo se ha trasladado a Quitanar para inaugurar el tercer albergue, con mo tivo de lo cual en el acto de la inau guración se pronunciaron discursos.

El plebiscito portugués

Lisboa (Tel).—El plebiscito cele brado el domingo constituyó un fra caso ruidoso.

En el lugar donde más gente votó no pasó del cuarenta por ciento.

Hubo precisión de retirar en mu chos centros electorales las actas con los resultados que se exhibían al pú blico, para evitar que se divulgara el tracasodel dictador.

Anúnciese usted en el «Diario»



«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Perfumes intensos

Rosaleda

Agente general: José Soler. Doctor Sumsi 6. Valencia